

Θέματα

ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Τριμηνιαία περιοδική έκδοση για την εκπαίδευση
ΤΕΥΧΟΣ 58, ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2012, ΤΙΜΗ € 5.00



- Δομή και Λειτουργία των Τμημάτων Ένταξης
- Αντανάκλαση της Φυσικής Αγωγής στους Μαθητές της Π.Ε.
- Η Εξοικείωση των Παιδιών με την Εικόνα της Αναπηρίας
- Το Παιδί με Σύνδρομο CHARGE
- Ο Ρόλος των ΝΤΠΕ στην Υποστήριξη των Μαθητών με Δυσλεξία
- Επαγγελματική Καθοδήγηση & Συμβουλευτική των ΑμΕΕΑ

Θέματα **ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ**

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ

ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (Π.Ε.Σ.Ε.Α.)
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2012 ΤΕΥΧΟΣ 58 ΤΙΜΗ € 5.00 ΚΩΔΙΚΟΣ 035018

Θέματα **ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ**

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ
ΚΩΔΙΚΟΣ 035018

Διεύθυνση: Γούναρη 21-23,
185 31 Πειραιάς
Τηλ.-Fax: 2651048830, 210 5731768
Κιν.: 6977244295, 6977743862
e-mail: ds_pesea@yahoo.gr
http://www.pesea.gr

Ιδιοκτήτης: Π.Ε.Σ.Ε.Α.
Εκδότης: Μηνάς Ευσταθίου

Συντακτική Επιτροπή
Μηνάς Ευσταθίου: 6977244295
Κώστας Λολίτσας: 6973270701
Λευτέρης Ρασιτάτος: 6977743862
Γιώργος Κ. Γαλάνης: 210 4954478
Γεωργία Ελευθεράκη: 210 2235478

Κριτική Επιτροπή Άρθρων
Γιώργος Τσιάκαλος
Λάμπρος Σταύρου
Σπύρος Σούλης

Διευθυντής Έκδοσης: Μηνάς Ευσταθίου
Επιμέλεια: Μηνάς Ευσταθίου, Λευτέρης Ρασιτάτος
Φωτογραφία: Έλενα Κελεσιδίου

Στοιχειοθεσία: Ιωάννα Τοίκα
Εκτύπωση: Γεώργιος Μυλωνάς & ΣΙΑ Ο.Ε.

Συνεργασίες - Σύνδρομές

Προς: • e-mail: ds_pesea@yahoo.gr
• Μηνά Ευσταθίου, Απελευθερώσεως 14,
453 32 - Ιωάννινα, 6977244295
• Γιώργο Γαλάνη, Χαριλάου Τρικούπη 85,
181 20 - Κορυδαλλός, 6944126716
• Π.Ε.Σ.Ε.Α., Τ.Θ. 80497, 18510 - Πειραιάς

Σύνδρομη ενός έτους (4 τεύχη):

Μέλη ΠΕΣΕΑ & Συνδρομητές Περιοδικού: € 20.00
Οργανισμοί, Σύλλογοι, ΝΠΔΔ κ.λπ.: € 30.00

• **Με κατάθεση στον Τραπεζικό Λογαριασμό**
2760400328582 της Αγροτικής Τράπεζας

• **Με ταχυδρομική επιταγή ΕΛ.ΤΑ.**

(και την ένδειξη «για Μέλος» ή «για Περιοδικό»,
Ονοματεπώνυμο, Διεύθυνση, Τηλέφωνο)

Κάθε ενυπόγραφο άρθρο εκφράζει τις απόψεις
του συγγραφέα ο οποίος και βαρύνεται
αποκλειστικά τόσο για την ερευνητική
δεδοντολογία, την επιστημονικότητα και εγκυρότητα
των θέσεων όπως αυτές παρουσιάζονται,
όσο και για τη γλώσσα που χρησιμοποιεί.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Σημείωμα του Διευθυντή Έκδοσης	1
Αποτίμηση της Λειτουργίας των Τμημάτων Ένταξης ..	3
Δομή και Λειτουργία των Τμημάτων Ένταξης	14
Αντανάκλαση της Φυσικής Αγωγής στους Μαθητές της Π.Ε.	28
Ο Ρόλος και η Επίδραση της Φυσικής Ειδικής Αγωγής	37
Η Εξοικείωση των Παιδιών με την Εικόνα της Αναπηρίας	49
Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής: Δυσκολία ή Πρόκληση	60
Συνδυασμένη Διδασκαλία Λόγου και Νοημάτων	70
Το Παιδί με Σύνδρομο CHARGE	82
Ο Ρόλος των ΝΤΠΕ στην Υποστήριξη των Μαθητών με Δυσλεξία	93
Επαγγελματική Καθοδήγηση & Συμβουλευτική των ΑμΕΕΑ	102
Π.Ε.Σ.Ε.Α.	
Παράθερα στο Βιβλίο & τον Τύπο	111

Η ΑΓΩΝΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ Η Προσέγγιση του Δημήτρη Γληνού*

Απέναντι σ' αυτή τη φοβερή συμφορά, την άγρια μπόρα που ξέσπασε πάνω στην Ελλάδα μας και καταβασανίζει το ΛΑΟ μας, ποια είναι η στάση του ΛΑΟΥ; Πώς αντιμετωπίζει ο Ελληνικός Λαός τα χτυπήματα που αναταράζουν όλη του τη ζωή; Από τη μια μεριά τα χτυπήματα της τυραννίας των κατακτητών, την αρπαγή του ψωμιού του, την ολόπλευρη στέρηση των μέσων της ζωής του, την αβεβαιότητα, την μαύρη έγνοια που τον κατατρώνει την πάσαν ημέρα, το θάνατο που τον τριγυρίζει με χίλιες μορφές την κάθε στιγμή; Και από την άλλη μεριά τα χτυπήματα της προδοσίας, την άγρια και αχόρταγη μανία της κερδοσκοπίας, την αισχρή συνωμοσία των εκμεταλλευτών της δυστυχίας του;

Από μια στιγμή στην άλλη όλα τα κοινωνικά στρώματα του ΛΑΟΥ μας είδανε να αναποδογυρίζεται και να γκρεμίζεται γύρω τους το οικοδόμημα της ζωής τους. Ο εργάτης έχασε τη δουλειά του, βρέθηκε στο δρόμο απένταρος. Μα και όποιος είχε δουλειά, το μεροκάματό του έγινε μεμιάς μηδενικό των μηδενικών. Ό,τι κερδίζει όλο το μήνα δεν του έφτανε πια για να ζήσει ούτε μian ημέρα. Αν, πρωτύτερα, μπορούσε να τρώει αυτός και τα παιδιά του ένα κομμάτι ψωμί, λίγες ελιές, λίγα χορταρικά, τώρα χάθηκαν όλα. Το σκληρό μονοπάτι που βάδιζε πάντα, έγινε τώρα ο δρόμος του μαρτυρίου, που οδηγούσε κι αυτόν και τη γυναίκα του και τα παιδιά του κατευθείαν στο νεκροταφείο. Στην ίδια βρέθηκαν όλοι οι μισθωτοί. Ο ιδιωτικός και δημόσιος υπάλληλος, ο τραγικός αυτός αιώνιος ακροβάτης ανάμεσα στην πείνα και στην κοινωνική αξιοπρέπεια, έχασε κάθε ισορροπία. Το κρυφό μαρτύριό του έγινε τώρα πια φανερό. Σιγά σιγά αποσκελετώθηκε αυτός και η φαμελιά του. Τα ρούχα του κυλάν πάνω του, το πρόσωπό του σούρωσε. Όλοι γέρασαν με μιας και στα μάτια τους ζωγραφίστηκε η μαύρη έγνοια και η αγωνία η θανάσιμη. Η διάσταση ανάμεσα στο εισόδημα και στα απαραίτητα έξοδα της ζωής έγινε τρομακτική. Όλος ο μισθός δε φτάνει για να αγοράσει τα τρόφιμα δέκα ημερών, μια ημέρας. Όλος ο μισθός ενός μηνός δε φτάνει να περάσει ένα ζευγάρι σόλες στα τρύπια παπούτσιά του. Και για τους μισθωτούς, αλλά περισσότερο για τους άνεργους άνοιξε πλατύς ο δρόμος του νεκροταφείου, η μαύρη πύλη του θανάτου από μαρασμό, που καταπίνει τα παιδιά τους, τους γονιούς τους, τις γυναίκες τους και αυτούς τους ίδιους. Οι ανάπηροι, οι συνταξιούχοι πολιτικοί και στρατιωτικοί και τα θύματα των πολέμων έπαθαν τα χειρότερα. Οι μικροί και μεσαίοι εισοδηματίες και άλλοι γλυκά αποκοιμισμένοι απάνω στο μαλακό προσκέφαλο της εξασφαλισμένης ζωής, ξύπνησαν τραγικά μπροστά στο τρομακτικό φάσμα της πείνας.

Και όλοι αυτοί, εργάτες, υπάλληλοι, επαγγελματίες, βιοτέχνες, εισοδηματίες, που άνοιξε με μιας βαθύς ο λάκκος μπροστά τους, άρχισαν να ξεπουλάνε ό,τι βρισκόταν

* Γληνός Δημήτρης, (1942) Τι είναι και τι θέλει το Εθνικό Απελευθερωτικό Μέτωπο.

στα σπίτια τους. Ό,τι κρυβότανε για στήριγμα των γηρατειών, για τη μόρφωση των παιδιών τους, τα έπιπλά τους, τα χρυσαφικά και τα στολίδια των γυναικών και των θυγατέρων τους... όλα πήρανε το δρόμο για τους μαυραγορίτες. Ε! η ζωή είναι αβάσταχτη. Η αναξιοπρέπεια έγινε αβάσταχτη. Ο θάνατος είναι μπροστά μας. Λοιπόν τι περιμένουμε;

Τα πραγματικά αγαθά, τα προϊόντα μας, ό,τι έχουμε υλικό αγαθό, αυτό εξατμίζεται, φεύγει, πάει στα ξένα χέρια και σε ξένες κοιλιές. Φτωχοί, πάμφτωχοι πρόκειται να γίνουμε όλοι, γιατί και τα σπίτια μας και στις πολιτείες και στα χωριά, και στα χωράφια μας, κι οι ιερές μας πέτρες ακόμα πρόκειται σε λίγο να βρεθούν σε ξένα χέρια. Ξένοι και ντόπιοι κερδοσκόποι πρόκειται να πάρουν όλο το δημόσιο πλούτο της Πατρίδας, και εμείς: σκλάβοι, αλευτέρωτοι, είλωτες, δούλοι, γυμνοί και ξυπόλητοι και κουρελήδες και πεινασμένοι πρόκειται να χύνουμε τον ιδρώτα μας πάνω σε τούτο τον Άγιο Τόπο, για να ακουμπάμε την πνευματική και χειρονακτική μας δύναμη αλλοσοδεμένοι από τους εκμεταλλευτές του ΛΑΟΥ μας. Η μοίρα που φυλάνε για μας οι ξένοι κι οι ντόπιοι κερδοσκόποι είναι η μοίρα των μαύρων της Αφρικής και των Κινέζων κουρελήδων που πεθαίνουν από την πείνα και τους λοιμούς σαν τις μύγες στις πολιτείες και τα χωριά τους.

Μα ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΟΣ με την τρισχιλιετή Ιστορία, που πέρασε μέσα σε τόσες συμφορές, χωρίς ποτέ να χάσει την ελπίδα και τη δύναμη της άρνησης απέναντι σε κάθε κατακτητή, δε θα λυγίσει και τώρα και δε θα απελπιστεί. Και τώρα ολόψυχος ΕΝΩΜΕΝΟΣ θα ριζώσει στο χώμα το ΕΛΛΗΝΙΚΟ και την Ιστορία την Ελληνική, και με ατσαλωμένη την ψυχή θα αντιτάξει στους τυράννους το ΟΧΙ το οριστικό και αμετάκλητο. Και αυτό πραγματικά κάνει...

Αληθινά ο φριχτότερος εχθρός μας τούτη τη στιγμή θα ήταν η αποδοχή της μοίρα μας, θα ήταν η αποκαρδίωση, η απελπισία και η μοιρολατρία. Η μοιρολατρία με τις δυο μορφές. Τη μια που λέει: «Ό,τι έγινε, έγινε. Είμαστε πολύ αδύνατοι, δε μπορούμε να αντισταθούμε στα θεριά που μας κατασπαράζουνε. Ας σκύψουμε το κεφάλι ας συμβιβαστούμε με τη μοίρα μας κι έχει ο Θεός! Ας παραδοθούμε στη μεγαλοψυχία των τυράννων μας». Και την άλλη που λέει: «Ας σταυρώσουμε τα χέρια κι ας περιμένουμε να μας ελευθερώσουν οι άλλοι!» Είναι οι φωνές της ηττοπάθειας που τα λένε αυτά... Ο ΛΑΟΣ που τσακίζεται από την υπέρτερη βία για μια στιγμή, δεν είναι ακόμα σκλάβος. Σκλάβος γίνεται από τη στιγμή που ψυχικά δέχεται τη σκλαβιά. **Όχι! Δεν υπάρχει συμβιβασμός και μοιρολατρική αποδοχή της σκλαβιάς. Ένας και μόνος δρόμος ανοίγεται μπροστά μας. Ο δρόμος του αγώνα και της ενεργητικής αντίστασης... Η αγωνία του Ελληνικού Λαού, είναι η αγωνία του Λαού που θέλει να ζήσει. Που θα παλέψει όλος μαζί ΕΝΩΜΕΝΟΣ και θα νικήσει...**

Με σεβασμό στη μνήμη του Δημήτρη ΓΛΗΝΟΥ,
ο Διευθυντής Έκδοσης